

# ВЫЖЕВСКИЙ РАЙБОЦНИК

Орган Выжевского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 68 (3705)

ПЯТНИЦА 16 июня 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Товарищ СТАЛИН о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента „Правды“, как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиоз-

ности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ИЮНЯ

В течение 13 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели несколькими опорными пунктами противника и среди них СТЕКЛЯННАЯ, КЕКРОЛА, РОННУКЮЛЯ, ВЕХМАЙНЕН, СИИРАНМЯКИ.

На остальных участках фронта — без перемен. За 12 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ИЮНЯ

В течение 14 июня на Карельском перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны финнов КУТЕРСЕЛЬКА, ЯРВИ, МУСТАЛОВО, РИВАЛИМЯКИ, МЮЛЛЮМЯКИ, МАСЕЛЬКА, КОРПИКЮЛЯ.

На других участках фронта — без перемен. За 13 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

### Удары нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 13 и в ночь на 14 июня наша авиация дальнего действия нанесла массированные удары по аэродромам противника. Обстреливались были подвергнуты аэродромы немцев в районах — Врота, Белостека, Варановичи, Пилека, Минска, Вобруйска, Орши. В момент налета нашей авиации на аэродромах находилось много немецких самолетов.

В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. Горели самолеты, склады горючего и боеприпасов. Пожары сопровождалось сильными взрывами. В результате налетов нашей авиации уничтожено большое число самолетов противника.

8 наших самолетов не вернулись на свои базы.

На Карельском перешейке наши войска продолжали наступление. Противник ввел в бой свежие силы и оказывал сопротивление, опираясь на многочисленные оборонительные сооружения, расположенные между озерами. Наши пехотные и танковые части, поддержанные артиллерией и авиацией, сбили сопротивление противника и овладели несколькими опорными пунктами обороны финнов. Особенно ожесточенные бои проходили сегодня в районе Кутерсельки и Ярви. К исходу дня наши войска овладели этими сильно укрепленными опорными пунктами. Н-ское соединение за три дня уничтожило свыше 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, 30 орудий, 25 мино-

тов и 80 пулеметов. По неполным данным, бойцы этого соединения захватили у финнов 70 орудий, 40 минометов, 126 пулеметов и 10 складов с боеприпасами, продовольствием и военными имуществом. Взято много пленного.

Наша авиация нанесла бомбово-штурмовые удары по опорным пунктам и коммуникациям противника. Советские летчики сбили железнодорожный эшелон, разгромили автоколонну, уничтожили 5 артиллерийских батарей и взорвали 3 крупные склада с боеприпасами.

Севернее города Яоки немецкое самоходное орудие „Фердинанд“ приблизилось к нашим позициям и открыло огонь. Рабочие Тындырида и Володия незаметно подползли

к орудью и бросили несколько гранат и бутылок с горючей смесью. „Фердинанд“ остановился. На нем загорелся брезент. 3 немца выскочили из машины и пытались загасить пламя, но тут же были убиты нашими бойцами. Тем временем к орудью подошли красноармейцы Черных и Антропченко. Антропченко быстро забрался в машину, сел на место водителя и завел мотор. Трофейный „Фердинанд“ доставлен в наше расположение.

Юго-восточнее города Станислав отрядом предпринял разведку боем. К советскому переднему краю обороны устремились две роты немецкой пехоты, 4 танка и 6 танкеток — торпед. Наши бойцы отбили атаку немцев, не допустив их к своим укреплениям, на поле боя осталось 80 вражеских трупов. Уничтожены 2 немецких танка и все 6 танкеток — торпед.

Партизанский отряд, действующий в Валдайской области, заминировал участок шоссе и расположился в засаде, не подальше от дороги. По этому шоссе двигалась немецкая автоколонна. Как только передняя автомашина налетела на мину и взорвалась, советские патриоты открыли огонь из винтовок, автоматов и пулеметов. Охваченные паникой, гитлеровцы обратились в бегство. Партизаны уничтожили 6 автомашин с грузами и потребили 49 немцев, в том числе трех офицеров. Группа разведчиков Витебского партизанского отряда проникла в крупный населенный пункт и бросила 2 гранаты в автобус, переполненный немцами. Убито 9 и ранено 13 гитлеровцев.

Дезертирство из румынской армии принимает все более широкие размеры. Даже в самых отборных румынских войсках, как например, в румынской гвардии, отмечается рост дезертирства. В захваченном нашими войсками приказе по 1 румынской гвардейской дивизии за № 2265 от 23 апреля 1944 года перечисляется много фактов дезертирства, а также перехода солдат на сторону Красной армии. Обращаясь

Окончание см. на 2 стр.

14 июня состоялась XX сессия райсовета, которая обобщила вопросы: о бюджете района на 1944 год, о подготовке школ к новому учебному году и о выполнении плана развития животноводства в колхозах района.

По первому вопросу сессия, заслушав и обсудив доклад зав. райфо тов. Крайнова отметила, что доходная часть бюджета за 5 месяцев 1944 года выполнена неудовлетворительно.

Сессия указала, что район имеет все возможности лучше выполнять бюджет по доходам и, утвердив бюджет района на 1944 год по доходам в сумме 3.664,7 тысячи рублей и в такой же сумме по расходам, обязала райфинотдел обеспечить систематическое выполнение финансового плана по каждому платежу в отдельности, не допуская в дальнейшем недоимок по налогам; установить строжайший контроль за исполнением бюджетов сельсоветами и правильным расходованием ими бюджетных средств; решительно пресекать факты нарушения финансово-бюджетной и штатной дисциплины.

Райфинотделу, исполкомы сельских советов предложено устранить недостатки в финансово-бюджетной работе, улучшить руководство исполнением бюджета, шире вовлечь в финансовую работу постоянные комиссии советов и финансовый актив.

Сессия обязала директора райпримкобината тов. Антонова обеспечить выполнение в 1944 году производственно-финансового плана и, организовав борьбу за снижение себестоимости выпускаемой продукции и увеличение накоплений, полностью выполнить план платежей в бюджет.

Райпотребсоюз сессия обязала выполнить полностью план товарооборота и децентрализованных закупок; расширить производство товаров широкого потребления, повысить рентабельность торгующих организаций за счет дальнейшего сокращения издержек обращения, ликвидации непроизводительных расходов, ведя решительную борьбу с потерями, растратами, лицензиями товаров, материальных ценностей и денежных средств.

Сессия районного совета депутатов трудящихся обязала исполкомы поселковых и сельских советов, руководителей учреждений, на основе широкого развертывания социалистического соревнования, по большинству бороться за выполнение народно-хозяйственного плана и бюджета, за строжайшую экономию в расходовании государственных средств, за максимальную мобилизацию всех внутренних резервов на дело окончательного разгрома

немецко-фашистских захватчиков.

По второму вопросу сессия райсовета, заслушав и обсудив доклад зав. роно тов. Скотининову, отметила, что подготовка школ к новому учебному году еще не развернута — к мелкому ремонту приступили только 6 школ, а к капитальному ни одной. Заготовлено дров только 3 тысячи кубометров из 5246 кубометров требуемых на отопительный сезон, а вывезено дров во дворы школ лишь 90 кубометров, не приступали к заготовке дров 31 школа.

Сессия обязала роно до 1 августа полностью укомплектовать директорами и учителями школы района. До 15 августа закончить достройку Турталанской школы и открыть вновь три однокомплектных школы.

Под личную ответственность сессия обязала директоров и заведующих школ, председателей сельсоветов и колхозов обеспечить к 15 августа окончание капитального и текущего ремонта всех школ и за этот срок произвести также ремонт мебели и оборудования школ. К 1 сентября 1944 года заготовить годовую потребность топлива для школ и квартир учителей, обеспечив подвоз дров к школам к тому же сроку не менее 50 процентов годовой потребности топлива и остальное подвести к 1 ноября 1944 года.

Немедленно развернуть подготовку к организации во всех школах горячих завтраков для учащихся, для чего начать заготовку продуктов питания, приступить к оборудованию кухонь, устройству овощехранилищ и организации оборота растущих съедобных растений. Повести борьбу за получение высокого урожая на пришкольных участках, установив строжайший контроль за сохранностью посевов и полученного с участков урожая.

Сессия обязала руководителей сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений района развернуть социалистическое соревнование среди работающих за активное участие в помощи школам по подготовке их к новому учебному году, вовлекая в это важнейшее дело все население района.

По третьему вопросу сессия, заслушав и обсудив доклад председателя исполкома райсовета тов. Цапина, отметила, что план развития животноводства колхозами выполняется крайне неудовлетворительно и, обязав руководителей сельсоветов и колхозов обеспечить выполнение плана развития животноводства к 1 июля 1944 года, наметила практические мероприятия по выполнению плана развития животноводства и улучшению его продуктивности.



Молодой летчик истребитель Ф. З. Лепеленко на подступах к родным местам сбил 5 немецких самолетов. Командование части разрешило отважному летчику слетать в его родное село Вадьячка Соловьянского района, Днепропетровской области, освобожденное Красной Армией от немецких оккупантов. На снимке: Летчик Лепеленко беседует с отцом и матерью. Фото В. Малышева. Фотохроника ТАСС

**Повседневно улучшать политическую работу с пассажирами на станциях и в поездах**

Весной текущего года бюро горкома ВКП(б) отменило отсутствие политико-массовой работы в рабочих поездах и на железнодорожных станциях Молотово, Уюор, Нижняя Выкса.

Партком металлургического завода и партбюро транспортного цеха и завода ДРО не доценивали значения этой работы, только поэтому на станциях и вагонах ожидания не было газетных витрин, лозунгов, радио.

Совсем не проводились доклады на военно-политические темы, не было агитаторов. Санитарное состояние в рабочих поездах и на станциях было плохое.

Парткому металлургического завода и партбюро транспортного цеха и завода ДРО было предложено устранить эти недостатки.

Выполняя решение бюро Горкома ВКП(б), партком металлургического завода выделил постоянных агитаторов на станцию Уюор (Шалапов, Маслов и Варьян), которые проводят политические беседы и чатки газет. Такая же работа проводится в рабочих общежитиях при станциях. Для проведения работы с пассажирами на станции Молотов выделено 5 агитаторов: гг. Жалобаянов, Домаренко, Пантелеева, Иванова, Семенов.

На станции Нижняя Выкса и Молотово имеются газетные витрины. Здесь два раза в мае и один раз в июне выступал лектор гор-

кома партии с докладами о текущем моменте и о первомайском призыве товарища Сталина.

Лучше дело стало и с наглядной агитацией—на станциях имеются лозунги, плакаты. Улучшилось и санитарное состояние в рабочих поездах и на станциях—произведена побелка станция Нижняя Выкса, приведена в порядок комната матери и ретевка, больше стало порядка в вагонах рабочих поездов.

Однако полностью решение бюро горкома не выполнено. До сих пор не работают агитаторы, выделенные парткомом металлургического завода в поездах, а агитаторы на станции Молотов ограничивают и чужой газет, политических же докладов не проводят. Совсем не прислушался к организации этой работы секретарь партбюро завода ДРО тов. Занин.

На станциях не работают радиоточки, не организована доска показателей работы транспортного цеха, нет боевых листов и молний.

В стороне стоят от политико-массовой работы завкомы профсоюз, комитеты комсомола и радиоточка.

Задача парторганизаций металлургического завода и завода ДРО, профсоюз и комсомола—неустанно улучшать начатую массово-политическую работу с пассажирами.

Инструктор горкома ВКП(б)

М. КЛЮЧАРЕВА.

**Организуя культурную работу, не забывать о политической**

В первые дни сезона Некрасовский торфучасток не справился с выполнением программы, но и настоящее время лучше стал работать и программу выполняет.

Высокую производительность показывает бригада Туркова, она при норме в 30 тысяч кирпичей дает за смену 40 тысяч кирпичей. Бригада Веретенова при этой же норме дает 38—39 тысяч кирпичей.

Задача коммунистов участка—возглавить производственный под'ем работающих, шире развивать социалистическое соревнование и повседневно культурно обслуживать торфяников и проводить с ними массово-политическую работу, для чего имеются и силы (на участке работает 19 комсомольцев и 4 коммуниста), и условия.

Так, на участке есть хороший клуб, танцевальная площадка. При клубе организованы драматический и струнный кружки. Драматический кружок в 1944 году поставил 3

пьесы, сейчас готовит новую пьесу. Организована „живая газета“, которая выступает вместе с драматическим кружком. Имеется доска показателей, на которую ежедневно записываются результаты работы бригад.

Но вот с политической работой хуже обстоит дело. Беседы и громкие чутки газет, которые проводились до начала сезона, сейчас не проводятся. Сначала торфсезона не выпущено ни одного номера стенгазеты.

Хорошую инициативу проявили комсомольцы, они собрали приличную библиотеку и выдавали книги работающим. Но за последнее время выдачу книг прекратили.

Парторганизация лесоторфуправления, коммунисты и комсомольцы, работающие на участке, должны исправить этот недостаток и наряду с культурной работой проводить политическую агитацию.

Консультант горкома ВКП(б)

К. АЛОЕВА.

**Международный обзор**

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится половина побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан—важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в

том числе один генерал со своим штабом. В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160 километровых полос. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5я американская и 8я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд го-

родов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам: Кельну, Нюнтену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, то есть в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

**ответ колхозников на призыв фронтовиков**

Колхозники колхоза имени Карла Чудалецкого сельсовета, заслушав и обсудив боевой призыв фронтовиков—горьковчан по всем колхозникам и колхозницам области, горячо приветствуют славных защитников нашей родины и берут на себя следующие обязательства:

1. Засеять сверх плана 3 гектара гречи.
2. Организовать работу на прополке строго индивидуальной одеждой с ежелевской приемкой ре-

боты и оценки ее качества. 3. Развернуть социалистическое соревнование в бригадах, звеньях за своевременную прополку посевов и содержание их в чистом состоянии, чтобы вырастить высокий урожай.

4. Ежедневно подводить итоги работы за день, показывать лучших людей и их поощрять, а лодырей обсуждать и наказывать.

Секретарь парторганизации М. КАРПУНИН.

**БОРЮТСЯ ЗА СВОЕВРЕМЕННУЮ ПРОПОЛКУ ПОСЕВОВ**

Колхоз „Оборона“ Н.-Верейского сельсовета, успешно справившись с посевной, засеял сверх общего плана 6 гектар яровой ржи.

Вдлбшнство колхозников на пахоте и севе показывали образцы работы. Так, например, старшие колхозники Лалугин Андрей Владимирович и Фролов Д. на пахоте при норме 0,50 га вспахивали по 0,68—0,69 гектара.

Старый севец Губев В. А. при норме 3 га засеял по 4,5 гектара.

В колхозе пропололи 15 га пшеницы, 3 га овса и 9 га яровой ржи.

Коммунисты гг. Пантелеева, Наумов, Симонов проводят большую политико-массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на лучший уход за посевами.

Приветствуя вторжение англо-американских войск в западную Европу и воодушевленные новыми победами Красной Армии на Карельском перешейке, колхозники взяли на себя новые обязательства—своевременно провести прополку и поднятие паров и собрать в 1944 году обильный урожай.

П. НАУМОВ.

**Активность школьников в колхозной работе**

Нельзя умолчать о самоотверженной работе учащихся в колхозе имени Карла Маркса Д. Пероченского сельсовета. Ежедневно являлся на конный двор десятилетний Коля Кожеников. Коля внимательно выслушивает наезд бригадира и идет барановат. Работает Коля серьезно, ежедневно выполняет норму взрослого.

Также хорошо работает ученик второго класса Вася Василькин. Всего в полевых работах колхоза участвует 18 школьников, которые 18 мая заделали вручную посевку клевера на площади 2 га. Особенно хорошо работали на посадке клевера Лисина Тамара, Фролова Нюра, Макарова Надя и Кирсанов Коля. Вся работа на староме (посадка огурцов, себкзы, подкормка

огородных культур) проводится силами учащихся. Норму взрослого на посадке картофеля вручную выполняла Нюра Фролова.

Сейчас все учащиеся включились в прополку пшеницы и огородных культур.

Большую активность проявляет комсомолец Вова Пантин в „любовию выполняю связь работу в колхоз“. Вова проводит чатку газет среди работающих, кроме того после окончания учебного года он прочитал своим товарищам книги: „Герои Косоводола“, „Всегдах Фанландия“ и другие.

Так дети колхоза имени Карла Маркса своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в разгромах коварного врага.

А. БАГРЯНСКАЯ.

**Письма в редакцию СРЫВЩИК РАБОТЫ ТРАКТОРОВ**

В ночь на 10 июня колхоз имени Парижской коммуны Туртальского сельсовета по указанию дирекции МТС послал на Муромскую нефтебазу лошадей с автомобилем. В эшелон Игнатьев А. П. утром 10 июня приехал на наливной пункт, где был завхоз МТС. По неизвестным причинам завхоз МТС не дал

Игнатьеву бочку под автол и завхоз вернул ее пустую, потратив драгоценное время.

Такое отношение работников МТС к делу ведет к срыву работы тракторов на полях колхоза.

Председатель колхоза им. Парижской коммуны Ф. УСКОВ.

**Сельсовет на замке**

Очень часто можно видеть замок на двери Грязновского сельсовета. Д-журный, который должен быть там, уходит по своим делам. Так бывает и рано утром, и днем, и ночью, тогда как телефон

нужен для связи с районом по полевой.

Председатель сельсовета тов. Шаповал должен понять важность связи в такие горячие дни и устранить эти недостатки.

М. БАЙКИНА.

**Привлечь к ответственности за бракованый хлеб**

В столовую № 4 завода ДРО 9 июня привезли для рабочих хлеб очень низкого качества—сырой и весь измятый. Это очень возмутило рабочих, ибо другого хлеба не было, и рабочим пришлось брать этот бракованый хлеб.

Такое отношение к рабочим может безусловно отразиться на выполнении программы, по этому рабочим требуют привлечь к ответственности работников пекарни, выпекающих бракованый хлеб.

Рабочий Д. АШИН.

**Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.**

Мотоциклетное училище производит набор в духовой оркестр воспитанников в возрасте от 13

до 15 лет. Обращаться к капельмейстеру духового оркестра училища.